

# 吉林省第八届少数民族传统体育运动会举行媒体通气会

今日上午,运动会将在长白山职业技术学院开幕

5月27日上午,吉林省第八届少数民族传统体育运动会媒体通气会在长白山职业技术学院举行。会上通报了吉林省第八届少数民族传统体育运动会总体情况、白山市筹备情况以及开幕式特色亮点和比赛准备情况。

据了解,本届运动会以铸牢中华民族共同体意识为主线,以“中华民族一家亲,同心共筑中国梦”为主题,以推进民族团结进步事业、服务全民健身战略为目标,遵循“平

等、团结、拼搏、奋进”的活动宗旨,大力弘扬中华优秀传统文化,搭建各民族交往交流交融平台,充分展现新时代新征程我省各族人民团结奋进的精神风貌。运动会在开闭幕式、比赛项目、赛会组织等方面亮点纷呈,将给大家带来耳目一新的感觉。开幕式期间,文艺演出精彩不断,《大美吉林》《心手相连》《动感时代》《同心筑梦》4个篇章、12个节目将轮番上演。

本届运动会共有来自全省9个市(州)和长白山管委会、梅河口市共11个代表团1100余名运动员、教练员参赛,本届运动会共设14个比赛项目,其中包括秋千、跳板、珍珠球、毽球、射箭、押加、民族健身操、民族式摔跤、民族武术、掷靶、哈日靶等11个竞赛项目,以及陀螺、板鞋竞速、传统弓箭等3个表演项目。5月28日上午,运动会将在长白山职业技术学院开幕。

城市晚报全媒体记者 陆续

## 精心统筹部署 部门协调配合

白山市全力保障吉林省第八届少数民族传统体育运动会顺利举办



民族式摔跤比赛现场



陀螺项目比赛现场

吉林省第八届少数民族传统体育运动会于5月27日至30日在白山市举行。作为运动会举办地,白山市全力组织调度,精心统筹部署,保障赛事如期顺利举办。

白山高度重视赛事安保工作,连日来,市公安局各职能警种、部门多次深入驻地、赛场、会事现场实地踏查,研究具体落实措施。按照“属地主责、分工负责”的原则和“突出重点、以面保点”的工作思路,以社会稳定和公共安全为基础,以安保目标安全为核心,以“五个严防”为工作目标,以最严措施、最强力度全力做好本届运动会赛事安保工作。在赛事期间,设置安保点位31个,成立31个安保小组,现场部署近300名警力,及时应对可能发生的各类突发情况,确保赛事活动顺利进行。

白山市公安局治安支队支队长纪春海介绍,赛会前,白山市公安局在全市范围内组织开展了一次赛场驻地周边、社会面治安秩序集中整治行动,及时整治治安乱点,消除影响赛事的安全风险和隐患。交警部门对赛事的临时交通管控措施提前公告公示,各直属分局协助会务人员核检赛场证件,设置移动警务车进驻赛场,为赛会人员现场提供咨询、帮助等公安服务,为赛事保驾护航。

白山市交通运输部门精心部署、强化措施,全力做好赛事期间运输保障相关工作,为吉林省第八届少数民族传统体育运动会顺利举办提供便捷、畅通、优质、高效的交通保障服务。据白山市交通运输局相关负责人介绍,近期市交通运输局对市内营运出租车进行专项整治,引导广大出租车司机文明载客,礼让行人,树立良好的城市形象。目前全市已有200余名出租车驾驶员主动申请加入网约车平台,乘客可通过网约车平台享受网上“一键叫车”服务。

“为做好赛事期间交通运输保障,白山市交通运输综合行政执法支队加强出租汽车车容车貌和服务设施安全设施的执法检查力度,呼吁出租车驾驶员安全运营文明服务,力争为到来的运动员及广大游客提供更

加舒适、优质的乘车环境,让广大游客朋友们感受到白山的热情和温暖。”白山市交通运输局服务保障专班监督保障组股雪桓告诉记者。

白山市交通运输部门还提前部署确保运力储备到位。协调部分客运企业储备大型客车以及应急保障车辆,专门用于赛事期间运动员及工作人员运送工作,并组织工作人员对车辆及驾驶员状况进行点验,确保符合应急运输需求。市交通运输局服务保障专班运输保障组吕娜说:“我们筹备了37台大型客车、60台应急保障车,专门用于赛事期间运动员及工作人员运送工作。”她说,保障专班加大定制客车、旅游包车、出租车投放力度,做好乘客运送、衔接和中转工作,积极推进出租汽车“巡网融合”发展,倡导行业文明服务,为赛事提供更方便、更优质、更多元的运输服务保障。

考虑到赛事期间可能出现突发状况,医务人员始终坚守在赛场附近各重要点位。记者从白山市医疗保障部门了解到,比赛项目场地均设置了急救车辆,在比赛项目赛场派驻由医生、护士和救护车组成的医疗保障组,随时处置突发事件。一旦出现意外或突发状况,医务人员第一时间进行科学处置、精准施救。同时开通定点医院绿色通道,120救护车可在10分钟内赶到,并转运至定点医院救治。

为做好医疗保障工作,白山市卫健委制定了工作方案,选派了9个现场医疗保障组,指定市中心医院、市人民医院为应急救治定点医院,组建了后备转运力量,明确了各方工作职责和工作要求。白山市卫生健康委副主任庞宇表示,医疗救援队赛事期间随时待命,确保能够快速反应,拉得出、冲得上。

白山市市场监管部门立足职能,针对特种设备、餐饮安全保障两个环节,分别建立工作专班,召开动员部署会,明确任务、细化责任、动员部署,全面落实安全保障工作责任。制定了相关应急预案,赛前组织4组人员对12家人住酒店食品安全制度、场所布



毽球项目比赛现场 本组图片 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

局、专设设置、设施设备运行、食品加工制作过程等情况进行督导检查,对酒店周边餐饮进行安全检查,排除食品安全隐患,保障用餐安全。特种设备安全保障方面,组织对开幕式场地、酒店、宾馆、赛事场馆在用电梯等特种设备开展全方位隐患排查,对入住宾馆以及赛事场所电梯进行了安全隐患排查,出动监管人员55人次,检查电梯使用单位15家,全力保障赛会期间特种设备使用安全。

为圆满举办吉林省第八届少数民族传统体育运动会,赛前,“热情服务运动会·争做出彩白山人”白山市启动行业职工志愿服务行动,倡导全市各行业职工志愿者要发扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,主动作为、奉献爱心、服务他人,在赛事期间用自己的一言一行喜迎民族盛会,打造最靓丽的“白山名片”,给全省人民留下美好而难忘的“白山记忆”。广泛带动社会各界和广大群众关注、支持、参与运动会,努力形成“人人都是东道主、人人都是服务员、人人都是参与者”的浓厚氛围。

白山有故事、有美景、有美食,五月末的白山更是绿树成荫、景色宜人,正是旅游的好时节。为了让参加赛会的运动员们赛后游玩有良好体验,白山市文化广播电视和旅游局精心推荐了沿着G331国道探寻白山之美的旅程攻略和长白山满族文化博物馆、龙山湖旅游景区、七道江会议旧址纪念馆等多条短程旅游线路。赛会期间,长白山满族文化博物馆、白山市河口美术展全天开放,并且延时到晚上8时30分,让大家充分感受白山的丰富文化和风土人情。

据了解,27日下午,吉林省第八届少数民族传统体育运动会的相关比赛项目已经开始进行比赛,记者在民族式摔跤项目比赛现场看到,比赛过程非常激烈,在场观众不时地发出惊呼声,每个参赛运动员都精神抖擞,奋勇争先,力争在比赛中取得好成绩。

与此同时,毽球项目、陀螺项目、秋千项目、跳板项目等比赛也都在如火如荼进行中。

城市晚报全媒体记者 陆续

长春市召开2024年体育赛事活动新闻发布会

2024年长春市龙舟公开赛6月10日举行

5月27日,在长春体育中心五环体育馆召开了2024年长春市体育赛事活动新闻发布会。

据了解,上半年,长春市共计承办国际级赛事2项,国内赛事包括国家、省、市组织的各项赛事活动130余项次,特别是作为全国唯一一个同时拥有男、女足超级联赛队伍以及篮球职业俱乐部顶级赛事主场的城市,在每一个主场比赛中都会吸引众多球迷现场观战,营造了较好的观赛氛围,累计观赛人数超过20万人次。

接下来,长春市将充分挖掘和利用本地资源优势,继续组织开展形式多样、内容丰富的群众性体育活动以及具有特色的体育品牌赛事。

在群众体育方面,主要有:

6月10日,在长春市伊通河工业遗迹公园河道举行的2024年长春市龙舟公开赛;6月16日,在长春世界雕塑园举办的吉林省2024年“奔跑吧·少年”活动启动仪式暨吉林省“热路少年”少儿跑活动,以及2024年全国健身气功助力乡村振兴志愿服务暨百城千村交流展示活动·吉林长春站活动、发现长春之美——城市定向马拉松(徒步)、8·8全民健身日系列活动、全民健身百日行系列活动、长春市青少年篮球锦标赛、长春市超级篮球联赛、全国双11持杖走活动、第六届三省一区自行车骑行台公开赛以及全民上冰雪、大众冰雪季系列活动等群众体育传统活动。

在竞赛活动方面,主要有:

5月29日-6月2日,在长春体育中心五环体育馆举办2024年中国乒乓球俱乐部甲A比赛(第一站);7月份,在长春体育中心长春体育场举办全国青少年U系列田径联赛(吉林赛区),在吉林警察学院举办全国大学生柔搏比赛;8月份,在长春体育中心五环体育馆举办全国青少年(女子)乒乓球锦标赛预赛;9月份,举办2024长春马拉松赛,在长春体育中心长春体育场举办全国田径分区(东北区)邀请赛;12月,在长春莲花山滑雪场举办自由式滑雪空中技巧全国冠军赛以及2025年1月在净月潭国家森林公园举办第23届中国长春净月潭瓦萨国际滑雪节。

城市晚报全媒体记者 陆续

## 全国射箭奥林匹克项目锦标赛落幕 我省选手夺得女子团体淘汰赛冠军

5月26日,2024年全国射箭奥林匹克项目锦标赛在陕西长安常宁生态体育训练基地结束,共有来自全国32支代表队的343名运动员参赛,这也是今年上半年举办的最后一场全国性射箭赛事。

作为全国射箭重要的三项赛事之一,全国射箭奥林匹克项目锦标赛承担着为世界大赛选将练兵的重要任务,因此各省市代表队格外重视,尽遣精兵强将参赛,我省共派出14名运动员参加本次比赛。

射箭是吉林省竞技体育的传统强项之一,在女子团体淘汰赛中,由陈希舵、刘思尧、周家卉组成的我省射箭女队先后战胜实力强劲的北京队、天津队、山东队进入决赛,决赛中与新加坡队4比4战平,在附加赛中最终战胜对手成功夺冠。吉林射箭女队主教练胡金海赛后告诉记者:“我们现在所参加的每一场比赛都是在为明年的全运会做准备,通过这样全国性高水平赛事不断地锻炼,能够极大提升队员们的临场应变能力和赛中的稳定性。”

本次赛事由国家体育总局射箭运动管理中心、中国射箭协会主办,陕西省体育局指导,陕西省射击射箭运动管理中心承办,陕西省射击射箭协会协办,为期6天的比赛中共设反弓男、女个人、男、女团体和混合团体5个项目。

城市晚报全媒体记者 陆续